
 
 

INTERROGAZIONE

VISTO CHE:
Da più di due anno è in vigore il divieto di transito ai mezzi  superiori alle 35 tonnellate sul 
ponte di Via Belletti, dí fatto creando molti disagi alle Aziende che in quell’aria operano.

DATO ATTO CHE:
L’assessore Zoccali nella 3ª commissione del 18 ottobre 2023 in merito al ponte di via 
Belletti, dichiarava quanto segue:
“Riguardo il ponte di via Belletti l'Amministrazione sta cercando di attenzionare anche 
questo cavalcavia. Oltre il canale la strada non essendo più di proprietà del Comune 
(bensi di un Consorzio), per i vari collegamenti con la zona industrale vi è la necessità di 
confrontarsi con l'Ente sopra citato e fare questo non sempre è facile. L'opera richiede un 
investimento di 3.000.000,00 euro circa”.

CONSIDERATO CHE:
 L’assessore Zoccali nel febbraio del 2024 dichiarava alla Stampa:
“In merito al ponte sul canale Quintino Sella di via Belletti, per il quale è in corso lo 
sviluppo del progetto tecnico. Anche lì c'è una limitazione al transito dei mezzi pesanti che 
purtroppo non sempre viene rispettata, ma non possiamo pretendere di tenere una 
pattuglia fissa per controllare”.

AGGIUNTO CHE:
In via Belletti sono presenti tra  le più importanti Aziende dell’alta moda italiana, un vero 
polo della moda con più di mille addetti occupati.

SI INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE  COMPETENTE PER SAPERE:
~ a che punto è il progetto tecnico a cui fa riferimento l’assessore Zoccali.
~ se risulta ancora veritiera la cifra di tre milioni di euro per la realizzazione del ponte 
come dichiarato dall’assessore nella 3ª commissione del 18 ottobre 2023.
~ se altri enti oltre al Comune di Novara, come ad esempio, Ministero, Est Sesia, o il 
Consorzio a cui fa riferimento l’assessore hanno previsto di  cofinanziare le opere 
necessarie, ed eventualmente di quali  cifre si tratta.
~ tenuto conto che, nel piano triennale delle opere pubbliche non c’è traccia del 
rifacimento del ponte di via Belletti si chiede di sapere se e quando verrà realizzato il 
nuovo ponte, e le opere correlate.
I consiglieri comunali del PD:

Rossano Pirovano, Nicola Fonzo, Sara Paladini, Milù Allegra, Mattia Colli Vignarelli, 
Cinzia Spilinga.
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Si richiede risposta orale e scritta


